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2019-09-24, p. 10 

Miljö- och hälsoskyddsnämnden ./. Vendula AB 

AB 

Komplettering av överklagande till Förvaltningsrätten i 
Stockholm i mål nr 19533-19 och 19539-19 

 

Förvaltningens förslag till beslut 

1. Fullfölja nämndens reservationsvisa överklagande av 

länsstyrelsens beslut. 

2. Anta och översända förvaltningens förslag till komplettering 

av överklagande, bilaga 1, till förvaltningsrätten. 

3. Uppdra åt förvaltningschefen att företräda nämnden i 

ärendena. 

4. Justera beslutet omedelbart.  

 

   

Anna Hadenius  Daniel Persson 

Förvaltningschef  Avdelningschef 

   

 

Sammanfattning 

Miljö- och hälsoskyddsnämnden (nämnden) har den 20 mars 2018 

beslutat att förelägga Vendula AB (bolaget) att inom nio månader 

ändra livsmedelsinformation av verksamhetens produkt med 

varumärkesnamnet ”Kapten Schnell´s Hot Cod”, innehållande 

fisken Alaska pollock, Theragra chalcogramma/Gadus 

chalcogrammus, så att konsumenter inte riskerar att vilseledas.  
 

Nämnden beslutade den 14 mars 2018, dnr 2018-2152, med stöd av 

artikel 28 i Europaparlamentets och rådets förordning nr 882/2004, 

att för nedlagt arbete i ärendet ta ut en timavgift från Vendula AB 

för extra offentlig livsmedelskontroll om 4 020 kr avseende 4 

timmars arbetstid á 1 340 kr.  

 

Bolaget har överklagat båda besluten till länsstyrelsen, som i beslut 

den 14 augusti 2019 har upphävt nämndens beslut. Av motiven 

framgår att länsstyrelsen anser att ordet ”cod”, i egenskap av ett 
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engelskt ord och ingående i produktnamnet ”Kapten Schnell´s Hot 

Cod”, inte kan anses förmedla ett besked till den vanlige 

konsumenten på den svenska marknaden om vilken slags torskfisk 

som ingår i produkten. 

 

Eftersom länsstyrelsen upphävt nämndens beslut i sak, upphävs 

även beslutet om timavgift för den extra offentliga kontrollen.  

 

Nämnden har överklagat länsstyrelsens beslut reservationsvis och 

begärt anstånd till den 27 september 2019 med att utveckla 

överklagandet.  

 

Förvaltningen föreslår att nämnden ska anta och översända 

förvaltningens förslag till komplettering av överklagande enligt 

bilaga 1. I kompletteringen anför förvaltningen sammanfattningsvis 

att det inte är förenligt med syftet med EU-lagstiftningen om 

livsmedelsinformation till konsumenter att ställa olika krav på 

livsmedelsinformation beroende på om texten är avfattad på 

svenska eller på ett annat språk. I detta fall är det fråga om ett 

livsmedel som tidigare har innehållit den ingrediens som framgår av 

produktnamnet, men som senare bytts ut utan att det skett någon 

förändring av produktnamnet. Även detta innebär att det finns risk 

för vilseledande av konsumenter. Nämnden har således haft fog för 

sitt beslut att förelägga bolaget att ändra livsmedelsinformationen.  

 

Det noteras att bolaget efterkommit föreläggandet och ändrat 

förpackningen, så att livsmedelsinformationen inte längre bedöms 

vilseledande.   

 

Eftersom nämnden haft fog för beslutet att förelägga bolaget, har 

beslutet om timavgift också varit rättsligt grundat.  

 

Bakgrund 

Nämnden beslutade den 14 mars 2018 om avgift för Vendula AB 

(bolaget) med organisationsnummer 559000-0195 för extra 

offentlig kontroll för kontrollverksamhet för att upptäcka/bekräfta 

bristande efterlevnad.  

 

Nämnden förelade därefter den 20 mars 2018 (delegationsbeslut, 

dnr 2018-2152) bolaget att inom nio månader ändra 

livsmedelsinformation av verksamhetens produkter med 

varumärkesnamnet ”Kapten Schnell´s Hot Cod”, innehållande 

fisken Alaska Pollock, Theragra chalcogramma/ Gadus 

chalcogrammus, så att konsumenter inte riskerar att vilseledas.  
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Bolaget överklagade båda besluten den 28 mars 2018. 

 

Länsstyrelsen har den 14 augusti 2018 beslutat att upphäva både 

nämndens föreläggande (dnr 281-16433-2018) och beslutet om 

timavgift (281-36004-2019). Av motiven framgår att länsstyrelsen 

inte har tagit ställning till om det skulle kunna vara vilseledande att 

ange det svenska ordet ”torsk” på en produkt som innehåller annan 

art än torsk (Gadus morhua). Enligt länsstyrelsens mening kan ordet 

”cod”, i egenskap av engelskt ord och som del i produktnamnet” 

inte inte anses förmedla ett besked till den vanlige konsumenten på 

den svenska marknaden om vilken slags torskfisk som ingår i 

produkten.  

 

Nämnden har den 22 augusti 2019 överklagat länsstyrelsens båda 

beslut reservationsvis. För att möjliggöra för nämnden att behandla 

yttrandet vid förevarande nämndssammanträde har nämnden begärt 

anstånd med att inkomma med komplettering av överklagandena 

senast den 27 september 2019. 

 

Förvaltningens synpunkter och förslag 

Förvaltningen föreslår att nämnden ska fullfölja sitt reservationsvisa 

överklagande och därvid översända förvaltningens förslag till 

komplettering av överklagande enligt bilaga 1. 

 

 

SLUT. 

 

Bilagor 

1. Förslag till Komplettering av överklagande till 

Förvaltningsrätten i Stockholm i mål nr 19533-19 och 19539-

19 

2. Länsstyrelsens beslut den 14 augusti 2019, dnr 281-16433-

2018 och 281-36004-2019  


